

lazar bojanović

16-7541083

# natka mojsilova

Živila rakija živio rum  
Živila Natka što čisti drum

Pukovi su prešli preko Natke Mojsilove a od take familije što kažu nisi mogo mlogo ni fražiti jer i pokojni joj otac nije bio ko sav svet neg je po vašari podmećo noge i seko kese a s džambasi je pirió i ladio i kenjiko od jutriša do sutriša bio biroš i forman s tuđi laskoli a policajima i ostaloj vlasti farbo oblake u rezeda kao prodaje lipovinu mešter bukovine. Celi dojni Kovilj od čerpića u ritu upantio ga je ko neradina longaću i sakajludu jer nije bio kadar ni nužnik u avliji da sklepa neg je navek išo za deru sa starom šapurikom a kad su ga našli jedared zajuttra kako visi na dudu sav modar i ukežečen o drotu pravili su šipkove i terali muve s metlicom. Posle je baba Nera pričala kako ga je kupala a svinjak mu od gaća sav plesniv i truo jer nije imo drugog veša i u peti mu stajala zardana šunegla još od onog rata kad je bežo od vojne u čizma. Jadan on.

Žena mu je smrdila na džibru i subofoim naveče krala iz crkvenog tasa za lebac a kad se svecom delilo koljivo trired je morala da košta zato što je muktpe pa se ondak čakakala po licu rošavom od boginja a leđa je češala o ragastov jer su imali semení buva kod kuće. Radila je malo zemlje napole i na večito nije ništa stekla pa je onda zglajzala na vašaru i odbegla nekom sirkusaneru što je imo šatru i krepapira u lilavskoj boji i kao jeo je niko gvoždje i guto vruću vatru s plamenom. Nikad se više nije ni vraćala pa se na trččari uvatila čuvarkuća sa po šuva a zidovi od naboja popucali i pacovni ušli u rupe da pojedju plevu što je ostala kad se ono njina mačka macila u gonku.

Natka je tako jedina od Mojsilovi ostala s mačić i podavila je sve u jamura na kraj sela a svi su iz sela gledali kad će nabreći pod suknjom od unca unako sićurava sa sisama ni za vo imja oca bože mi oprostí i majko božja što vam ime usta mećem. Ondak su joj kuću na doboš prodali dođošima jer nije imala da plati lanjski paspalj kad su ranili tuđe bravove pa je morala pobeći na varoš da služi a ponela je jednu flešu dunsta s lebrnjaka na put da pričesti dušu ako skomole na dolmi od jare.

Kad je prošla u šreh kroz Kasapsku adu dva pulina su je vijala pa se sva nadrapala od muvari i od dikice a pod bojtarom i pod njom svo je žito poleglo kad su se zaneli divanom i drugim. Furt je posle tako išla do velikog voka ne bil skelom prešla preko pa se načekala da ribari zadenu vrške nuz drezgu i popiju po dva fraklića u ladu čerez šuljeva.

Jedva je jedared došla do čurčiskog sokaka di su Lesini sedili što su navek od nji seme od pribranca uzimali da u ritu poseju nuz tačkaš a i beli bundeva su imali na tavanu da prave bundevaru kad god volu. Prvo su se izljubili pa su ondak drekali na gorku sudbinu i jeli kiñnikeza što je osto od svečara a pred leglo zaprali su noge u oraniji di svinjama bare krompir i od nji tope čvarke kad se nagoje. Natku su namesitli u stražnju sobu di je stoji nov am i bure s kupusom a od starog sica su joj opravili krevet s pokrovcom i libadetom što se malo osećo na kenjadžu od taljiga kad su oni mazali rukonice i ojedenu levču.

Od ta doba Natka je zorom vukla vodu s bunara na obranica i kru-nila kukuruze za suprasne krmace što su lapćale po valovu i rile po svinjcu dok im ne uvuku u njuške brnjice. Svaki dan je to tako bilo ali jedared kad su na Almaškoj crkvi zvonila zvona čerez svetog Arandela i zvala na večernje povele nju neke ženske iz komšiluka ko drugu u kolo kod krsta da se sigraju bubalica. Obukla se smerno i kurjuk je nanovo oplela pa kad se umila s kalupom kućevnog sapuna što su ga onomad skuvali čisto sinula i došla naočita pa sagla glavu i samo pred noge gledí u kaldrmu dok joj tejkja nije očitala kako da se vlada.

Prid krtom je mlogo sveta bilo nuz kolo pa su stariji divanili o ratu i jestivu a mladi se gibicovali i činili nevešti kao jedu kretosa kad i neko opazi kako rumene pa kad se smrklo i kad se počela igrati Đur-



devku Todore i Kukunješće mlogi se su o Natku otimali a ne o gazdačke čeri što su se u debele aljine obukle a bilo vrućina ti dana i zapara pa su se sve uparile i oznojale na nausnica.

Već na kraju pošle ženske kući po sokaci dve po dve jer ujutru treba uraniti i politi prid kućom al Natke nigdi pa je tejkja dugo na pendžeru s šalukaatra izgledala i sluktila kako salajačke kere laju i zvekeću s lanci o bagrenje na podbaračke momke što jure za frajlama mešter da otidnu odakle su a ne vako jer posle će nećija kuća biti namazana balegom i na avlijski vratí će biti vezani repuvi da svi znadu o tim a tako je i bilo da su svi oma ujutru na bunaru divanili i upirali prst na Lesinu kuću a olajače su filovalé i ponadizale repove da se ispuvaju.

U Lesinoj avliji je bilo zdravo mirno od jeda pa su postili celi dan i jeli patlidžan čorbu s flekicama i lekvar tašaka samo da se ne ureknu zbog bruke pa su ribali futoški kupus i mećali prokole i gazili s klompa da naide voda od gore s penom.

Nekako za par dana stigle su i prve priče o Natki da se flandra s neki oficiri iz glavne kasarne da je bila po igranka kod Kaćanskog i Fehira, kod Kraksnera i Šoša za Šulcovom mlinom i da je čak bioskop gledala za četir krajcare u Jelisaveti a neće da se vrati Lesinim da pere suđe i vuče vodu svinjama jer više vole da se guziča i premeće s kolene na koleno i radi brezobrazne reči s vojskom željnom onog a jeftino. Oficiruša jedna.

Dugo posle niko o njoj nije ni divanio i olajavane su druge kuće ko navek u Salajki pa su opet svi kod Lesini dolazili da uzajme sečku za mišlinger i trenicu za taranu a oni su opet uzimali modle i drugo za gurabije i ko sav svet mećali novce u nedra i ljuštike da se nađe za smrt i za porezu kad dođu notari i beležnici s cvikeri da pokupe njino što treba i da sroče to sve al nek upante i utuve da nije lako paor biti pa siroma i go.

Već kad su svi po dve salamure pojeli i dva disnotora opravili čuli su od poštara da je Natka zdravo propala i da živi u kolebi na Šancu nuz strelíšte di se prave manevri i saranjuju mrtve vaške i krepala marva od sipnje i karakuša. Bila je gedžava a sad je ko sen samo joj je stražnji deo pun i a kak ne bi bijo kad je sva vojska udvoj redove navalila na nju ko obadovi na kobilu a ne ume i kanda neće da se brani jer od nji živi kad dobije u šajki pasulja i frtalj leba. Posle je stara vojska izgustirala i ostavila remcima da s uče a oni su vijali i salećali druge odornije i manje krmeljive što su bile bolje uranjene i još kao jedre a ne ko Natka što su joj gvintovi propali pa je sva rašlimovana ko tambura Salme Garagana kad ga je kapel majstor otero u oćin.

Priko neke karike dobila je ondak Natka da čisti Temerinski drum i gura plekana kolica di se meće lopatom balega i ostalo sa sirkaćom a tu istu balegu da prostite najvećma su opet pravili oficirski ridovi s veliki sapi kad idu na egzercire i ibunge na Vašarištu pa su onda kad god gospoda bacala po koji sekser u prašinu nuz drum da ona nađe i ima za mekanu dve.

Sam je otac ta šta su svi na tu Natku napali ko da je sotona a ne aiklibećar i kvarna Mojsilova krv pa ne ume drugojačije neg da bude fuksa i podmetača sa zardanom zihernadlom pa samo migneš a ono na izvolte di te strevi već je mante jer od nje niko vajde nit ima nit će imati.

Maći je proklela kad se rodila i otac što ima lašće više na grbačić pa kad je i selo lanulo i Salajka promučkala u usji pa dočekala vojska na desno ravnajs šta se onda svi trsite kad neće ni zemlju omastiti kad skonča već će crkveni otac zevati i pevati Okto okto Nikolaja ljubít mešter Vječnaja pamjat a grobari i ostali sinovi čim vide da nema daće a da neće biti ni podušja za nedelj dana pljunuće u luft i kasti bože jebo te raspored pa će čamov sanduk dobro zatrpati da ne bude voskresa.

Eno sad Natka stoji nuz ćupriju na mestu voljno.